

Slaničiarke na cestách

SSOŠ EDUCO Slanická osada, Námestovo sa úspešne zapojila do medzinárodného projektu Comenius a predvianočný týždeň od 9.12 do 14. 12. 2012 strávila „slanická desiatka“: sedem žiačok a tri učiteľky v Rakúsku v obci Lambach v zaujímavom prostredí Benediktínskeho kláštora, kde sa nachádzala príslušná obchodná akadémia. Pre zaujímavosť, práve v tomto kláštore strávil niekedy v minulosti Adolf Hitler dva roky svojho života, dokonca spieval v chlapčenskom zbore.

Práve tam sa prvýkrát stretli pracovné tímy zo 6 krajín: Slovenska, Rakúska, Francúzska, Talianska, Nórska a Turecka, aby predstavili modely svojich vybraných ulíc, keďže projekt sa nesie v duchu : „Ak poznáš svoju ulicu, poznáš Európu“.

Chceme sa podeliť s niektorými postrehmi. Spoznali sme novú krajinu, iných ľudí, iné zvyky, gastronómiu a hlavne sme si mohli preveriť cudzí jazyk v praxi. My žiačky sme boli ubytované v rodinách našich hostiteľov, hlavným komunikačným jazykom bola angličtina a veru sme sa nenudili. Často sme si pomáhali aj rukami a nohami, tento spôsob dorozumievania má svoje čaro.

Škola spojená s kláštrom a budovy boli obrovské, pracovali sme v skupinách a bolo veselo. Spoznali sme regionálne jedlá Rakúšanov, noblesnú povahu Francúzov a Nórov, úžasnú hudbu a tance Turkov, vitalitu Talianov . Zúčastnili sme sa priamo na vyučovaní v tejto škole, bolo to zvláštne sedieť v inej triede, inej lavici, s inými spolužiakmi. Rakúski hostitelia nám naživo predstavili svoju ulicu, išli sme všetci spolu nakupovať, večer sme si pozreli zaujímavý film, samozrejme v angličtine. Určite nezabudneme na prechádzku po zasnežených rakúskych horách so snežnicami na nohách, kde sme sa brodili hlbokým snehom, pritom na Slovensku nebolo po snehu ani stopy, keď sme odchádzali. Na rozlúčkovom večierku sme sa zabávali a tancovali ako jedna veľká rodina. Plní dojmov sme skoro zmeškali vlak z Viedne do Bratislavy.

Veľmi si vážime, že sme mali možnosť využiť túto vzácnu príležitosť a reprezentovať takouto formou našu školu, príslušnú ulicu i celé Slovensko. Ďakujeme našim učiteľkám p. Laštíkovej, Somorovej a Romanovej, že nám to umožnili a tešíme sa na ďalšie stretnutie projektových tímov, ktoré bude v apríli na Sicílii.

Z. Daňková a J. Tarčáková
/ študentky III. A/



„Ak poznáš svoju ulicu, poznáš Európu“.

Medzinárodný projektový tím na stretnutí v Rakúsku

